

# 英国：“奥密克戎海啸”席卷而来

## 很快将取代“德尔塔”成为“主流”毒株

首个感染奥密克戎变异毒株的死亡病例出现在了英国。令人担心的是，这或许不是目前全球的唯一一例，因为英国首相约翰逊说的是“至少有一例”。

“奥密克戎”掀起的“海啸”正朝着英国席卷而来。

### 实际日增病例或达20万

面对来势汹汹的“奥密克戎”，英国人有点慌。因为在南非发现“奥密克戎”仅仅两周后，英国就有10人因感染“奥密克戎”住院，年龄在18到85岁不等，且大多数都接种了两剂新冠疫苗。

尽管在13日参观伦敦一个疫苗接种中心时，约翰逊坚持认为“奥密克戎”是一种“较温和的病毒版本”，但一个事实是他无法回避的——英国已经出现因感染“奥密克戎”死亡的病例。

也许，“奥密克戎”并没有约翰逊认为的那么“温和”。

截至13日，英国有4713例感染“奥密克戎”的病例，占伦敦确诊病例的44%，而且病例数量每两三天就翻一番。预计在48小时内“奥密克戎”就将取代“德尔塔”，成为伦敦的“主流”毒株。

而按照英国卫生部门的模型测算，“奥密克戎”每天在英国实际的感染人数可能高达20万人。“只是由于大量病例无症状或症状很轻，以至于从未进行过检测。”英国媒体分析道。



■ 英国民众在圣托马斯医院外排队等候打加强针

图 GJ

### 疫情警报级别升至4级

有研究显示，即便在最乐观的情况下，即“奥密克戎”免疫逃逸风险低且疫苗加强针奏效，那到明年4月底也至少有2090万英国人感染，17.5万人住院，2.47万人死亡；而最悲观的情况是“奥密克戎”免疫逃逸风险高且加强针效果不佳，那会有3520万英国人感染，近50万人住院，7.49万人死亡。这会再次令英国国家医疗服务体系(NHS)绷不住？英国人不敢想。

就在刚刚过去的周末，英国新冠疫情警报级别从3级调升至4级，约翰逊也宣布启动“奥密克戎紧急加强针国家任务”，以期在新年到来前为英格兰所有18岁以上人群提供加强针，政府甚至调动了海陆空军约600名士兵协助各地疫苗接种。

据说英国卫生部门正考虑将接种加强针作为完全接种疫苗的必须步骤，未来或许有一天，只接种了两剂疫苗的英国人将没有

资格进入酒吧、夜店等需要疫苗通行证才能进入的公共场所。

### 排四五小时队打加强针

13日是英国30岁以上成年人可以预约加强针的第一天，37岁的乔花了整整3小时，好不容易预约上明年1月的档期。但在被网民挤爆的NHS预约网站面前，更多人没有乔的好运。

而等不及预约的人们，想在线下立刻打上加强针，就必须经受住凄风冷雨和长时间排队的考验。

下午2点，伯克郡亨格福德的一处疫苗接种中心外，等待接种的队伍在足球场边弯弯曲曲排了好长。接种中心开始劝退想要加入队伍的人，因为现在已经有好几百人，足够接种中心营业到晚上7点。队伍里的人则冻得不停搓手跺脚，其中一些人开了一个多小时的车过来，只想能在当天打上疫苗，哪怕要等上四五小时。

而在伦敦泰晤士河南岸的圣托马斯医院等候接种的队伍，经由威斯敏斯特桥，排到了河对岸的议会大厦附近。

“我在社交媒体上看到还有很多其他接种点排队时间要长得多。”30岁的柯林斯情愿在寒风中等着，因为家里有产妇没接种疫苗，他觉得自己有必要打加强针保护家人。

对英国人而言，寒冬已至。而对本就麻烦缠身的约翰逊而言，这个冬季无疑是又一次巨大的考验。 本报记者 齐旭

# 防疫通行证又故障 韩总理向国民道歉

新华社上午电 韩国国务总理金富谦14日就防疫通行证正式实行首日的网络系统混乱向民众致歉，要求卫生部门采取措施稳定系统并防止类似状况。

金富谦说，13日是防疫通行证正式实行首日，大量用户集中登录，导致相关手机应用程序(APP)死机，他就此真诚道歉。

韩国6日起扩大防疫通行证适用范围，进入餐馆、咖啡馆、补习学校、电影院、博物馆等大部分公众聚集场所需要出示新冠疫苗接种证明或新冠检测阴性证明。政府设定一周过渡期进行宣传引导，13日起防疫通行

证正式实行，违反规定的个人和场所将受到罚款或停业处罚。

然而，由于短时间内访问量暴增，疫苗接种证明系统和电子出入登记系统的服务器超负荷运转，大量用户13日中午无法正常使用，可查看接种情况的门户网站Naver、

聊天工具KakaoTalk等APP二维码登录系统也出现加载缓慢等情况。

防疫部门因而宣布，不会对13日违规行为罚款。疾病管理厅说，已连夜加设服务器并优化系统，14日可以实现防疫通行证APP“秒开秒扫”。

然而14日中午系统瘫痪问题再次发生，继续出现服务器繁忙、二维码打不开等现象。政府表示，14日将继续暂缓罚款。

## 日本海洋研究开发机构发现

# 福岛放射性物质已扩散入北冰洋

新华社东京12月14日电 日本海洋研究开发机构最新研究发现，2011年福岛核事故泄漏的放射性物质已经扩散入北冰洋。

日本共同社14日报道，日本海洋研究开发机构主任研究员熊本雄一郎日前发布的研究说，2011年福岛核事

故泄漏的放射性物质铯134，在事故发生约8年后扩散到了北冰洋。这是首次在北冰洋检测出福岛核事故放射性物质，虽然检测到的水平只是微量，但熊本推测放射性物质正向北冰洋中心区域扩散。他还推测，放射性物质铯137同样扩散到了北冰洋。

日本筑波大学客座教授青山道夫上月发布类似研究成果说，福岛核事故中泄漏的放射性物质铯137抵达美国西海岸后，部分北上并随洋流回到日本东北部沿海。他说，2017年在太平洋最北部的白令海和北冰洋边缘海楚科奇海都检测出福岛核事故泄漏的铯137。

## 海地运油车爆炸61人死亡

新华社墨西哥城12月14日电 海地民防部门14日发布公告说，该国北部城市海地角当天发生的运油车爆炸事件已造成至少61人死亡、数十人受伤。

公告说，14日凌晨一辆运油车在海地角发生交通事故，一些民众为收集泄漏的汽油聚集在运油车附近，该车随后发生爆炸造成大量人员伤亡。

据当地媒体报道，运油车在行驶时为避开一辆摩托车而失控翻倒，爆炸还造成数十间房屋起火燃烧，死亡人数可能进一步上升。

## 奶农产量增加 市场需求减少

# 日本5000吨生牛奶或因滞销被倒

新华社上午电 日本乳业团体“J-milk”估算，受奶制品需求减少和生牛奶产量增加影响，今年年底到明年年初约5000吨生牛奶可能因滞销遭倒。

“J-milk”介绍，6年前出现黄油短缺后，奶农扩大了养殖规模，加上今年夏季气温较低利于出奶，预计今年生牛奶产量比去年多17万吨。不过，受新冠疫情影响，黄油和脱脂奶粉等以生牛奶为原料的产品需求大幅萎缩，加上学校年末放假停止供餐，也使牛奶消费量下降，目前日本生牛奶库存量已经达到历史最高水平。

日本广播协会(NHK)电视台报道，因消费低迷，2006年曾有900吨生牛奶被倾倒。如果5000吨生牛奶销售无门，废弃数量将史无前例。“J-milk”专务理事内桥政敏说，废弃牛奶不仅造成重大经济损失，也会加剧奶农不安，进而导致日后牛奶减产。

为避免倒牛奶情况发生，日本乳业界呼吁扩大乳制品消费，要求乳制品加工厂年末年初尽可能开工，建议加工厂多生产保质期长的常温牛奶，同时要求奶农年末年初控制产奶量，向减产奶农发放补贴。

日本奶农今年年关难过，除被迫限产，养牛成本飙升也让他们“压力山大”。61岁的高见泽忠明在长野县南牧村饲养约50头奶牛，他说4月每吨饲料价格比3月大幅上涨6000日元，眼下每吨饲料比3月贵了约1万日元。另外，受原油涨价影响，养牛整体成本比去年上涨约两成。

高见泽说，有些商店希望他给牛奶降价，“但成本涨了还降价打击更大”。他担心新年过后还需要限产，“希望尽可能多的人知道现在的情况，增加牛奶消费量”。

## 关爱男性健康 从根本出发

利君雄蚕精华片糖果，主要成份为蚕蛹粉、白砂糖、羧甲基淀粉钠、食品添加剂(硬脂酸镁)等。它主要功效成份是从雄蚕蛾里提取出来的。自上市以来深受男性朋友的青睐。

四川利君精华生物科技有限公司精心研制，品质放心有保障 3天吃一粒，一盒吃一周，划算携带更方便!

**雄蚕精华——精华成份补充体能是男性健康产品 放心可信 服用方便 吸收好**

首次服用，可一次两粒，补充男性体能；其后三天一粒，不用多吃，三天一粒就足够。按周期服用效果更好。雄蚕精华祝您精力旺、活力十足。身体强壮、生活幸福又自信。

**郑重承诺：**利君生物科技有限公司原装正品直供，严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不含有任何非法添加物质。如有违背，假一罚万。不会出现口干、不会上火、身体燥热、也不会出现头晕头痛的情况。

咨询热线 021-62596330 67621095 18964805699

**三周年庆特惠活动：买2送1 买3送2 买5送5 ( 同品同规 )**  
地址：徐汇区：田林东路390号 西域草堂 长宁区：长宁路350号 西域草堂 黄浦区：福佑路338号二楼74号 虹口区：广中路564号 雷丽安大药房 万安路433号 康生药房 政通路124号 浦东：利津路452号 静月星大药房 广告